



# Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

19 марта 2023 года, № 57 (8358)

Воскресенье

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Новая страница в истории Узбекистана

Президент Шавкат Мирзиёев 18 марта дал старт строительству Нового Ташкента.



USHBU JOYDA  
O'ZBEKISTON RESPUBLIKASI PREZIDENTI  
SHAVKAT MIROMONOVICH MIRZIYOYEV  
TOMONIDAN 2023-YIL 18-MART KUNI  
«YANGI TOSHKENT» SHAHRINING  
QURILISHI BOSHLANGANINI BILDIRUVCHI  
KAPSULA QO'YILGAN.



В состоявшейся в связи с этим церемонии приняли участие представители государственных и общественных организаций, старшего поколения и интеллигенции, молодежь.

В начале своего выступления глава государства поздравил наш народ с наступающими праздником Навруз и священным месяцем Рамадан. Отметив древнюю историю Ташкента, он подчеркнул лидирующую роль столицы во всех сферах жизни нашей страны.

— Исходя из запросов населения мы в последние годы провели большую созидательную работу в Ташкенте. Теперь настало время подумать о перспективах его развития. Сегодня мы с вами собрались, чтобы посоветоваться о будущем Ташкента, — сказал Шавкат Мирзиёев.

В частности, количество работающих в Ташкенте предприятий за последние 6 лет увеличилось в два раза. В результате улучшения бизнес-среды и создания благоприятных условий для предпринимателей было инвестировано 26 миллиардов долларов.

Активизировалось строительство, возведены новые дома, современные предприятия и сооружения. Также построены школы на 30 тысяч мест, детские сады на 20 тысяч мест, медицинские учреждения на 2 тысячи коек, парки площадью 200 гектаров, более 10 крупных спортивных комплексов.

В целях развития общественного транспорта в городе введено в эксплуатацию 14 станций метро, а ежедневный пассажиропоток превысил 1 миллион человек. До конца года будут сданы еще 5 станций.

Сегодня количество проживающего и работающего в столице населения составляет почти 5 миллионов человек. Поэтому в городе есть потребность в ежегодном строительстве многоэтажных домов более чем на 20 тысяч квартир, свыше 40 школ, детских садов, поликлиник.

Президент подчеркнул, что при определении будущего столицы необходимо думать на многие годы вперед.

— Необходимо подумать об устойчивом развитии нашей столицы и четко определить планы минимум на 15–20 лет вперед. Продуманная политика урбанизации оказывает большое влияние на условия жизни, экономическое развитие, настроение и культуру людей, — сказал глава государства.

Поэтому совместно со специалистами Великобритании, Сингапура и Турции был разработан проект генерального плана Ташкента до 2045 года. Он предусматривает создание благоприятных условий для населения, осуществление строительства за пределами города, обеспечение чистоты окружающей среды, сохранение архитектурного облика Ташкента.

Планируется постепенное расширение территории столицы за счет приграничных районов Ташкентской области, а между реками Чирчик и Карасу построить Новый Ташкент. После обсуждения с народными депутатами и представителями общественности из трех вариантов проекта был выбран наиболее оптимальный.

В рамках проекта «Новый Ташкент» на территории в 20 тысяч гектаров будут созданы благоприятные условия с обеспечением соответствующей инфраструктуры для проживания 1 миллиона человек. В частности, на первом этапе будут построены многоквартирные дома на 60 тысяч жителей, 30 школ, 20 детских садов, многопрофильная больница и 5 семейных поликлиник. Здесь же разместятся государственные учреждения, Университет Нового Узбекистана, новые здания Национальной библиотеки, театр, школы творчества, объекты торговли и сервиса.

При реализации проекта будут использованы современные подходы

к урбанизации на основе «умных» технологий. Например, намечается создать экологическую транспортную систему. Будет налажено движение метро и электробусов.

На основе принципа «зеленый и безопасный город» будут созданы комфортные условия для свободного передвижения пешеходов и велосипедистов. Для этого предусмотрено строительство подземных паркингов на 100 тысяч мест. Для автомобильного движения построят 14 современных тоннелей и 7 мостов через реки Чирчик и Карасу. Все коммуникационные сети будут проложены под землей.

Впервые в Центральной Азии появится станция тригенерации, которая будет вырабатывать электроэнергию, отапливать здания осенью и зимой, а летом — охлаждать.

В проекте «Новый Ташкент» за счет водосберегающих технологий потребление воды сократится в 2 раза. Сточные воды будут перерабатываться на основе современных технологий и использоваться для орошения и технических целей.

В новом городе будет создано 200 тысяч высокооплачиваемых рабочих мест на базе инновационных технологий. Для этого организуются новые технопарки, IT-парк, образовательные и медицинские кластеры.

Президент Шавкат Мирзиёев заложил капсулу, знаменующую начало строительства Нового Ташкента. — В преддверии светлого праздника мы с добрыми надеждами начинаем строительство. Это будет новой страницей в истории Нового Узбекистана, — сказал глава государства.

Для нового города, как и для столицы, нужна дополнительная энергия. В Ташкенте потребление электроэнергии за последние 6 лет увеличилось на 30 процентов, достигнув почти 8 миллиардов киловатт-часов. Эта потребность растет с каждым днем.

Поэтому была принята масштабная программа кардинального улучшения системы электроснабжения города Ташкента. Для нужд столицы будут построены 4 фотоэлектрические станции общей мощностью 2 400 мегаватт. Первая из них — мощностью 400 мегаватт строится в Кибрайском районе.

Также достигнута договоренность с китайскими компаниями «CEEC-Gezhouba» и «China Dating Overseas Investment» по реализации еще 3 проектов. Это станции мощностью 700 МВт в Юкоричирчикском районе, 1 тысяча МВт в Ахангаранском районе и 300 МВт в Букинском районе Ташкентской области.

На церемонии состоялся запуск реализации проектов этих солнечных электростанций.

В указанные проекты будет привлечено более 2 миллиардов долларов прямых инвестиций. До конца года предусмотрен ввод в эксплуатацию первых мощностей в 300 МВт. После выхода на полную мощность станции будут вырабатывать 6 миллиардов киловатт-часов электроэнергии в год, что покроет более половины потребностей столицы.

В то же время было объявлено, что в Ташкенте будут построены сети высокого напряжения, а устаревшие трансформаторы и электрические сети заменят.

— Все цели, планы и программы, которые мы реализуем в нашей столице, — для нашего народа, для того, чтобы сегодня люди могли жить лучше, чем вчера, а завтра — лучше, чем сегодня, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Как было отмечено на церемонии, Новый Ташкент станет по-настоящему экологичным городом. Здесь начнется проект «Зеленый пояс Ташкента». На площади в 420 гектаров будет создан Центральный парк, где высадят 200 тысяч деревьев.

Глава нашего государства вместе с представителями общественности

посадил первые деревья на месте парка. Состоялась беседа с представителями дипломатического корпуса, участвовавшими в мероприятии.

Затем Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с многопрофильным медицинским центром «M-Clinic» в городе Ташкенте.

Эта клиника является новым словом в медицине нашей страны. По проекту стоимостью 202 миллиона долларов было построено 6 зданий и созданы самые современные условия. Технологическое оснащение спроектировано компаниями «KBV GmbH & Co.» Германии.

Здесь организованы стационар на 95 коек для взрослых и 33 — для детей, поликлиника на 1 400 посещений. Они начнут свою работу в ближайших месяцах. В целом медицинский центр способен оказывать услуги по 50 узкоспециализированным направлениям.

В частности, в центре имеются 5 операционных по кардиологии, ангиографии, травматологии, нейрохирургии, гинекологии и урологии. Здесь могут выполняться 5 тысяч высокотехнологичных операций в год. Современное оборудование позволяет применять малоинвазивные методы и проводить быструю реабилитацию.

Глава государства подробно ознакомился с этими условиями. Ответственным лицам даны указания по превращению центра в базовое учреждение по отдельным направлениям, использованию опыта клиники для повышения квалификации врачей.

В комплексе также построена гостиница на 120 мест для родственников больных.

В результате созданных возможностей для развития частного сектора медицины количество частных клиник в нашей стране превысило 8 тысяч. Направления, по которым они могут оказывать услуги, были расширены с 50 до 129.

В этот день Президент Шавкат Мирзиёев посетил стадион «Бунёдкор» и посмотрел финал Кубка Азии среди футболистов до 20 лет.

Этот чемпионат, который был в поле зрения поклонников футбола не только нашей страны, но и всего континента, по всем аспектам проходил остро и захватывающе. Надолго запомнятся четверть- и полуфинальные матчи.

Игры за Кубок Азии с участием сборных команд 16 стран сыграли важную роль в дальнейшем развитии футбольной инфраструктуры в нашей стране, популяризации игры, любимой миллионами, поднятия на новый уровень работы по обеспечению современного вида действующих стадионов.

Финальный матч между сборными командами Узбекистана и Ирака останется в истории как высшая точка чемпионата. В этом матче молодежь Узбекистана победила со счетом 1:0.

Глава нашего государства принял участие в церемонии награждения победителей и вручил им главный приз — Кубок Азии.

Эта победа вселила радость в сердца десятков тысяч присутствовавших на стадионе, миллионов соотечественников, сидевших у телевизора, и вдвое приумножила праздничное настроение.

20-летним футболистам теперь ожидают более ответственные соревнования. В чемпионате, который будет проводиться в Индонезии, молодежь Узбекистана примет участие как самая сильная команда Азии.

Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ,  
Икром АВВАЛБЕКОВ,  
корреспонденты УзА.

Фото Пресс-службы  
Президента  
Республики Узбекистан.

НС РЕЗОНАНС

## Братство, согласие, солидарность

В турецких СМИ широко и оперативно освещался рабочий визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева 15–16 марта в Турцию и его участие во внеочередном саммите Организации турецких государств, состоявшемся в Анкаре.

Сайт Президента Турции, главное официальное информационное агентство страны «Anadolu Ajansı», телеканал «TRT Avaz», ведущие газеты «Sabah», «Milliyet», «Yeni Shafak», ABC, «Akit», DİK, «Haber», «Seta», «SRI Turk», «Aksham» разместили соответствующие статьи.

В публикациях отмечается, что Президент Шавкат Мирзиёев выступил на саммите Организации турецких государств в Анкаре и предложил объявить 6 февраля Днем памяти и солидарности. Кроме того, глава нашего государства заявил, что Узбекистан возьмет на себя строительство ряда объектов в зоне бедствия в Турции.

«Президент Узбекистана также отметил, что сегодняшняя встреча и показанный на саммите видеосюжет — наглядное практическое подтверждение силы дружбы

и сплоченности турецких государств, того, что и в самые трудные моменты они являются друг для друга крепкой опорой», — пишут источники.

В СМИ Турции отдельное внимание уделяется следующим словам из текста выступления главы нашего государства: «Беспрецедентное разрушительное землетрясение, произошедшее в дружественной стране, бесконечной болью отозвалось в наших сердцах. В результате страшного катастрофы погибли и пострадали наши братья и сестры, дети. Это ни с

чем не сравнимая, невосполнимая утрата. Следует подчеркнуть, что на протяжении тысячелетий наши братские народы вместе, в согласии и солидарности, мужественно преодолевали разные сложные ситуации и проблемы. Когда наши турецкие братья оказались перед лицом труднейших испытаний, народ Узбекистана в едином порыве со словами: «Турция! Мы с тобой!» поспешил на помощь. Мы никогда не забудем о десятках тысяч людей, погибших в результате этого страшного бедствия».

НС ВЫСТАВКИ

## Технологии для аграриев

С наступлением весны у фермеров начинается полевой сезон. О технических и производственных новинках, которые помогут вырастить отличный урожай, многие из них смогли узнать на 18-й международной выставке «Сельское хозяйство — AgroWorld Uzbekistan 2023», которая прошла в Узэкспоцентре.

Это уникальная площадка, где демонстрируются все достижения аграрного производства: от новейших разработок в области разведения и культивации сельскохозяйственных растений до получения конечного продукта. Выставка

проводится в начале сезона полевых работ, и отечественные аграрии имеют возможность применить новое оборудование и технологии уже в этом году.

Тематические разделы были распределены по павильонам. В первом — «Зерно, комбикорма. Теплицы, садоводство» представлено оборудование для хранения и переработки зерновых и бобовых культур, производства муки, масличных культур, спецтехника, технологии выращивания и хранения фруктов и овощей, климат-контроль, строительство теплиц и многое другое.



НС СЛОВО ДЕПУТАТА

## Общество — собственник госимущества

**Из 24 927 госпредприятий, действующих в республике, 2 285 основаны с участием государства. На нынешнем этапе реформ наличие подобных объектов требует реорганизации их деятельности на основе рыночных механизмов.**

Подписанный Президентом Закон «Об управлении государственным имуществом» призван устранить имеющиеся в этом вопросе недостатки, определить ответственные организации в сфере управления государственным имуществом, сократить участие государства в экономике.

Закон состоит из 10 глав и 56 статей, в которых отражены комплексные нормы прямого действия, основанные на передовом зарубежном опыте и практике в

области владения и управления государственным имуществом. В целях определения конкретных критериев владения государственным имуществом определены критерии обоснования права собственности на государственное имущество.

В настоящее время государственные предприятия находятся в ведении министерств и ведомств. Исходя из основных принципов корпоративного управления для госпредприятий Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) наилучшей практикой считается управление государственным имуществом единым компетентным органом.

Например, во Франции, Финляндии, Норвегии, Китае, Сингапуре, Малайзии, России, Казах-

стане и других странах управление государственным имуществом осуществляет специальное агентство или государственное холдинг. С учетом этого законодательно закреплено, что Агентство по управлению государственным имуществом является компетентным органом в сфере управления государственным имуществом и реализации единой государственной политики в данной области.

В действующей практике регулирования сферы отсутствует требование о раскрытии информации о расходах на управление государственным имуществом и его содержание. Базовые принципы корпоративного управления для государственных предприятий исходят из того, что общество (общественность, все

граждане) считается конечным собственником государственных активов, поэтому орган по управлению государственным имуществом рекомендован международными организациями для обеспечения открытости и прозрачности информации в сфере управления государственным имуществом.

В законе регламентированы основные направления государственной политики в области управления государственным имуществом. В том числе обеспечение полного учета государственного имущества, владение государственным имуществом, сокращение государственного участия в экономике путем приватизации, реорганизации и ликвидации государственного имущества в

сферах, где развита конкуренция, внедрение современных принципов корпоративного управления в деятельность предприятий с участием государства, использование современных информационных технологий, создание открытой и прозрачной системы отчетности.

В целом данный закон служит определению органов, ответственных за управление государственным имуществом, сокращению участия государства в экономике, повышению ответственности государственных органов и органов местного управления, четкому определению их полномочий в сфере.

**Азамжон ТУЛБОВЕВ,**  
депутат Законодательной палаты  
Олий Мажлиса.

НС ИНВЕСТИЦИИ

## Генерация с высокой отдачей

**В Ташкенте состоялась церемония старта работ по строительству солнечной электростанции мощностью 400 МВт в Ташкентской области. Проектирование, финансирование, строительство и дальнейшую эксплуатацию электростанции в течение 25 лет в соответствии с достигнутыми договоренностями осуществит компания «ACWA Power» из Саудовской Аравии.**

Помимо этого, подписаны инвестиционные соглашения между Министерством инвестиций, промышленности и торговли и компанией «ACWA Power» и на строительство солнечных электростанций суммарной мощностью 1 000 МВт в Самаркандской области, а также трех систем накопления энергии общей мощностью 1 200 МВт в Ташкентской, Бухарской и Самаркандской областях и высоковольтных линий электропередачи.

Реализация проектов позволит ежегодно вырабатывать 3,5 миллиарда киловатт-часов электроэнергии, сэкономить до одного миллиарда кубометров природного газа и предотвратить выбросы в атмосферу сотен тысяч тонн вредных газов. Кроме этого, при возведении солнечных электростанций будет создано свыше трех тысяч рабочих мест, при эксплуатации на-

мечается трудоустроить 300 специалистов.

Особо отмечена значимость проекта по строительству систем накопления энергии в Узбекистане, с помощью которых можно аккумулировать ее излишки в период производства и использовать во время низкой выработки. В стране будет создана крупнейшая в регионе система, которая сыграет важную роль в обеспечении стабильности энергоснабжения и дальнейшего развития возобновляемых источников энергии.

Инвестиционный портфель саудовской компании «ACWA Power» в Узбекистане уже включает пять проектов по строительству четырех ветряных электростанций в Сырдарьинской, Бухарской областях и Каракалпакистане общей мощностью 2,6 ГВт, а также одной тепловой электростанции в Сырдарьинской области мощностью 1 500 МВт, которую намечается ввести в эксплуатацию уже в нынешнем году. Также обсуждаются планы по созданию завода, специализирующегося на производстве в Узбекистане «зеленого» водорода. Общий объем инвестиций, направленных в энергетические проекты компаний «ACWA Power» в нашей стране, на сегодняшний день составляет 7,5 миллиарда долларов.

«Народное слово».

## Технологии для аграриев

**1** — В комбикормах, которые мы предлагаем, содержатся необходимые питательные вещества. Они способствуют увеличению продуктивности дойных коров, кур, быстрому набору массы животных, сокращают расходы на их вскармливание, — рассказывает Равшан Файзиев, менеджер компании «Agro Sammix». — Наша компания на рынке Узбекистана с 2007 года. Ежегодная выставка помогает нам находить новых партнеров, в том числе из зарубежных стран, изучать запросы клиентов, напрямую общаться с ними.

Тематика второго павильона — «Птицеводство, животноводство и ветеринария». Здесь можно было узнать все о разведении домашних животных. Широко представлено оборудование для птицефабрик, мясоперерабатывающих цехов, оснащение для ферм, технологии для рыбных хозяйств и многое другое.



В этом году расширилась география участников выставки, общее количество компаний и брендов перевалило за 170 из более 20 стран. С дебютным стендом приехали производители из Иордании, Сербии и Словении. Также впервые организована нацио-

нальная экспозиция Нидерландов: 23 компании, которые продемонстрировали оборудование для птицефабрик и интенсивного животноводства, инкубаторы, системы вентиляции, холодильные камеры, средства биологической защиты растений, теплицы и многое другое. Среди постоянных зарубежных участников — компании из Турции, которые привезли с собой широкий ассортимент продукции и техники.

При поддержке Совета фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель Узбекистана прошел «День фермера», в ходе которого участники мероприятия встретились с руководителями и главными специалистами фермерских и дехканских хозяйств, предложили им свою продукцию, новые технологии и оборудование.

**Диялев АБЛЯКИМОВ,**  
«Народное слово».

НС ЭКОНОМИКА РЕГИОНОВ

## Решать задачи общими усилиями

**Центр экономических исследований и реформ (ЦЭИР) опубликовал очередные данные о деловой активности в регионах республики за февраль 2023 года, основанные на оперативных данных государственных налоговых и таможенных комитетов, Центрального банка и Узбекской республиканской товарно-сырьевой биржи.**

Как показали результаты мониторинга, объем налоговых поступлений по республике в феврале нынешнего года вырос на 10,9 процента по сравнению с тем же месяцем годом ранее. При этом значительный рост отмечен в Джизакской области — на 39,5 процента, Ташкенте — на 26,9 процента, Навоийской — на 23,4 процента и Самаркандской области — на 22,3 процента. Также в публикации ЦЭИР отмечается, что налоговые поступления от НДС выросли на 15 процентов, подоходного налога — на 24 процента, налога на имущество — на 31 процент и земельного налога — на 18 процентов.

Увеличение импорта, в том числе транспортного оборудования и его компонентов, технической и ее компонентов, а также продуктов питания почти на 26 процентов по сравнению с февралем прошлого года, стало основным фактором роста поступлений по таможенным платежам.

За анализируемый период их объем увеличился в целом на 22,4 процента по отношению к февралю 2022 года. В Каракалпакистане данный показатель вырос на 67,4 процента, в Сырдарьинской области — на 47,3 процента, в Ташкенте — на 45 процентов и в Самаркандской области — на 39 процентов.



Акцент

**Налоговые поступления от НДС выросли на 15 процентов, подоходного налога — на 24 процента, налога на имущество — на 31 процент и земельного налога — на 18 процентов.**

Что касается экспорта, то, по данным Государственного таможенного комитета, объем экспорта товаров с начала текущего года по 28 февраля вырос на 3,1 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В Навоийской области экспорт вырос на 129 процентов, в Андижанской области — на 46,9 процента, Сырдарьинской — на 43,9 процента и Хорезмской — на 38 процентов. В основном, согласно оперативным данным, повышение объема экспорта по республике объясняется ростом поставок за рубеж пищевых продуктов,

промышленных товаров, химических веществ и продукции агропромышленного комплекса.

Наряду с этим во многих регионах экспорт сократился. В Ферганской области это сокращение составило 24,2 процента, в Бухарской области — 20,3 процента, Ташкентской — 16,2 процента, Каракалпакистане — 14,9 процента и

ряде других областей. Чем объясняется падение экспорта? В частности, в Бухарской области оно связано с направлением хлопковой волокна на внутренний рынок и сокращением экспорта нефти и нефтепродуктов. В Ферганской, Джизакской и Наманганской областях стали меньше отправлять за рубеж пряжи. В Ташкентской области сократился экспорт металлов и изделий из них. В Самаркандской области меньше поставили за рубеж плодово-овощной продукции и той же пряжи. В Каракалпакистане наряду с сокращением экспорта пря-

жи снизился экспорт пластмасс и изделий из них.

Деловая активность в регионах в значительной степени зависит от доступности предпринимателей к кредитным ресурсам. По данным Центрального банка, объем выданных кредитов коммерческими банками с 1 января по 28 февраля нынешнего года вырос в целом на 41,3 процента по отношению к тому же периоду прошлого года. Причем в Джизакской области объем выданных кредитов вырос на 122,6 процента. В Ташкенте за указанный период кредитов выдано больше на 74,9 процента, в Сырдарьинской области — на 50,7 процента и в Хорезмской области — на 45,9 процента.

Выросла и биржевая активность сделок бизнес-структур. Объем сделок на Узбекской республиканской товарно-сырьевой бирже за анализируемый период по сравнению с тем же периодом годом ранее вырос на 20,1 процента. Наибольший рост отмечен в Сырдарьинской области — на 102 процента, Кашкардарьинской и Самаркандской областях — на 72,4 процента и 55,1 процента соответственно. Больше — на 51,4 процента — стал объем биржевых сделок в Каракалпакистане. А вот в Ташкенте он вырос всего на 6,9 процента. Соответствующие данные показывают, что рост объемов сделок в указанных регионах обеспечен в основном за счет

увеличения продажи на торгах таких товаров, как хлопковое волокно, пшеничная мука, пшеница, сжиженный газ, минеральные удобрения, технические семена, автомобильный бензин, дизельное топливо, строительные и хозяйственные материалы, сахар, прокат черных и цветных металлов, полиэтилен, и ряда других.

В качестве свидетельства роста деловой активности в обороте ЦЭИР приводятся данные и о том, что в течение анализируемого периода в стране создано свыше 15,4 тысячи новых хозяйствующих субъектов. В этом плане лидирует Ташкент, где зарегистрировано более трех тысяч субъектов. В Самаркандской области их создано 1 391, в Кашкардарьинской — 1 346, в Ташкентской — 1 167.

К публикации ЦЭИР можно добавить, что, как показывают данные, несмотря на определенные трудности, с которыми столкнулись отечественные предприниматели в зимние месяцы нынешнего года, деловая активность в регионах продолжалась. Тем не менее на местах предстоит приложить немало усилий, чтобы заметнее нарастить ее темпы. Задачи по развитию национальной экономики на нынешний год поставлены сложные, и их успешное решение зависит от значительного вклада каждого региона страны.

«Народное слово».

## Братство, согласие, солидарность

**1** Отмечены и слова Президента Шавката Мирзиёева о том, что в непростое время братский турецкий народ сплотился вокруг лидера Турции и проявил огромное мужество, отвагу, непоколебимую волю и стойкость.

«Мы все готовы помочь вам и направить свои усилия на восстановление разрушенных землетрясением и строительством новых городов и сел, социальных и промышленных объектов. В частности, мы намерены внести достойный вклад в строительные работы в районе Овакент провинции Хатай — одном из эпицентров землетрясения, где работали наши спасатели», — цитируют СМИ Турции слова лидера Узбекистана.

Рассказано об инициативах главы нашего государства по формированию рабочих групп, организации поездки молодежи Турции в Узбекистан и содержательного досуга, и экскурсий в древние города Самарканд, Бухару и Хиву, созданию Платформы системного сотрудничества ОТГ и принятию важных мер в рамках данной платформы.

Подчеркнуто, что Президент Шавкат Мирзиёев обратил особое внимание на то, что в этом году будет отмечаться 100-летие образования Турецкой Республики.

«За последние двадцать лет под руководством моего дорогого брата Реджепа Тайипа Эрдогана значительно вырос авторитет Турецкой Республики на международной арене, все больше укрепляются место и роль страны в глобальной экономике и политике», — подчеркнул он.

«От имени всех наших братских народов обращаясь к турецкому народу с призывом полностью поддержать кандидатуру уважаемого Реджепа Тайипа Эрдогана на предстоящих выборах. Считаю целесообразным отразить это в принимаемой нами сегодня Анкарской декларации, выражающей наше общее мнение», — приводят слова Президента Узбекистана СМИ Турции.

ИА «Дунё».

НС ГРАНИ ПАРТНЕРСТВА

## Узбекистан — Кыргызстан: укрепляется сотрудничество в сфере безопасности

**В Ташкенте состоялась вторая раунд консультации между аппаратом Совета безопасности при Президенте Республики Узбекистан и секретариатом Совета безопасности Кыргызской Республики.**

На мероприятии, проводившемся под председательством секретаря Совета безопасности при Президенте Республики Узбекистан Виктора Махмудова и секретаря Совета безопасности Кыргызской Республики Марата Иманкулова, стороны отметили, что узбекско-кыргызские отношения стратегического партнерства развиваются на основе принципов взаимного доверия, уважения, учета интересов друг друга и конструктивного сотрудничества.

Стороны подчеркнули, что благодаря усилиям президентов двух стран в корне удалось изменить характер отношений между государствами, наполнить их новым содержанием, заложить прочную основу для всестороннего углубления межгосударственных связей.

В начале своего выступления В. Махмудов поздравил членов делегации Кыргызстана с приближающимся праздником Навруз и отметил, что Узбекистан высоко ценит добрососедские отношения с Кыргызстаном, общие цели и взаимные интересы.

В ходе консультаций рассмотрены вопросы расширения сотрудничества в противодействии угрозам, вызванным международным терроризмом, экстремизмом, трансграничной организованной преступностью, незаконным оборотом наркотиков и другими вызовами региональной безопасности.

Историческим событием названо завершение делимитации узбекско-кыргызской границы.

Особо отмечена важность реализации постоянного механизма консультаций между полномочными ведомствами для координации взаимодействия компетентных органов двух стран и своевременной выработки совместных решений по актуальным вопросам двусторонней и региональной повестки.

— Никакая страна не сможет самостоятельно решить проблемы, возникающие в нынешнее сложное время, — сказал в свою очередь М. Иманкулов. — В этой связи важно совместно решать вопросы безопасности. После первого раунда консультаций в 2019 году ошутимо углубились связи между нашими странами. Надеемся, что нынешние переговоры еще больше укрепят наше партнерство.

В ходе мероприятия были выдвинуты совместные инициативы и рекомендации по расширению узбекско-кыргызского сотрудничества в области безопасности, подчеркнута важность продолжения интенсивной динамики взаимоотношений и придания им нового импульса за счет задействования нерезализованного потенциала.

Стороны подтвердили свою приверженность поддержанию конструктивного взаимодействия, решительный настрой на расширение и углубление узбекско-кыргызского сотрудничества в сфере безопасности, включая совместные усилия по укреплению договорно-правовой базы и развитию двусторонних механизмов практического взаимодействия.

По итогам мероприятия подписан Протокол консультаций, закрепляющий конкретные направления и меры по дальнейшему углублению и расширению сотрудничества в сфере обеспечения безопасности.

**Гайрат ХОННАЗАРОВ,**  
корр. УзА.



# Праздничное настроение в сердцах людей

В преддверии Навруза во всех регионах страны проходят народные гулянья

**В** каждом уголке республики развернуты ярмарки ремесленников, проходят концерты с участием артистов художественной самодеятельности и мастеров эстрады, выставки кулинарных изделий, спортивные состязания. При оформлении мест традиционных народных гуляний в регионах сделан свой акцент. К примеру, в Пастдаргомском районе Самаркандской области превалирует тема национальных тубетеек.



— Испокон веков наш район славился мастерицами по изготовлению национальных головных уборов, — говорит руководитель районного центра по работе с махаллями Тохир Касимов. — В прошлом каждая девушка перед замужеством должна была обязательно освоить это ремесло. Традиции продолжают и сейчас, поэтому все праздничные шатры в этом году у нас были стилизованы под мужские и женские тубетейки с разным орнаментом.

Красочно проходят торжества по случаю Навруза и в самом отдаленном селении Джамбайского района — Коракосмок.

— Наш предгорный край особенно красив в начале весны, — рассказывает местная жительница Гулсин Каршиева. — В эти дни мы закладываем основы будущего урожая и связываем с Наврузом самые светлые надежды.

Праздник весны и обновления здесь встречают в теплой атмосфере. Участников и гостей мероприятия угощают сумалем и пловом, молодые и признанные поэты декламируют стихи, посвященные торжеству жизни и величии природы. Юноши и девушки представили красочные театрализованные номера, демонстри-

руя свое мастерство ремесленники. Возле подножия Агальских гор в Самаркандском районе состоялись соревнования по купкари. На глазах у тысяч зрителей развернулась увлекательная борьба мастеров-наездников из регионов нашей страны и соседнего Таджикистана.

Мероприятия по случаю Навруза в Самарканде и других городах страны посещают не только местные жители, но и многочисленные туристы, работающие в республике зарубежные специалисты.

— Встречаю Навруз в древнем Самарканде, — говорит ведущий преподаватель Корейского колледжа технологий и культуры при Самаркандском международном технологическом университете Инён Кван из Южной Кореи. — Красочные представления и традиционные национальные блюда произвели на меня неизгладимое впечатление. Хочу поздравить народ Узбекистана с наступающим праздником весны и обновления!

В Сурхандарьинской области праздничные народные гулянья проходят под девизом «Здравствуй, Навруз!». В Денауском районе к ним присоединились и военнослужащие военного оркестра Хайрабадского



гарнизона, выступления почетного караула и военнослужащих с показом элементов рукопашного боя оставили у зрителей незабываемые впечатления.

Мероприятия, приуроченные к весеннему празднику, также проходят в военном городке Джизакского гарнизона Центрального военного округа. В них принимают активное участие семьи защитников Родины, молодежь региона, ветераны Вооруженных Сил. Всеми любимым праздником является олицетворением доброты и милосердия, объединяет людей независимо от их национальности, языка, социального положения и вероисповедания.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ, Лев СЕРГЕЕВ, «Народное слово».

# Щит от ветра, песка и пыли



**П**о поручению Президента в Сурхандарье началась широкомасштабная работа, направленная на улучшение экологии края.

В частности, на площади в 1,5 тысячи гектаров степной зоны массива Каттакум, расположенной на территории между Термезским и Ангорским районами, ведется посадка 100 тысяч саженцев и 15 тонн семян саксаула. Выбор именно этого вида растения объясняется тем, что саксаул относится к числу наиболее значимых растений пустыни, которым под силу утихомирить пыльные бури и закрепить подвижные пески.

Стоит отметить, что Сурхандарьинская область существенно отличается от других регионов страны своим суровым климатом и непростыми погодными условиями. Температура летом здесь превышает 40-градусную отметку, зимы запоминаются пронизывающими холодами при малом объеме осадков. Также здесь часто дует сильный ветер, поднимающий в воздух тонны песка и пыли, которые оседают затем на территории населенных пунктов и сельхозгодьях, портят урожаи.

Высокая доля песка и пыли в атмосфере отрицательно сказывается и на здоровье местных жителей, страдающих из-за этого от аллергии и заболеваний дыхательных путей.

Учитывая эти природные особенности южного региона, в ходе посещения Сурхандарьинской области 13 марта глава государства поручил в рамках общенационального проекта «Зеленое пространство» расширить площади саксаульных насаждений в степных зонах для уменьшения воздействия песчано-пылевых бурь и защиты здоровья населения, а также сельхозгодий.

Для выполнения поручения Президента в эти дни на степных территориях региона ведется массовая посадка саксаула, саженцы и семена которого привезены из Каракалпакстана.

В экологической акции принимают участие специалисты сфер экологии и лесного хозяйства, а также добровольцы из числа представителей государственных и общественных организаций, молодежи. Их усилиями за день засаживается в среднем до десяти гектаров.

— По утверждению ученых и практиков, саксаул может существенно помочь в предотвращении распространения пыли, песка и соли в окружающую среду, — отмечает представитель хокимията области Захириддин Тураев. — Масштабные насаждения саксаула обеспечивают надежную защиту, и уже на второй год после их посадки скорость перемещения песка в приземном слое снижается до 20 процентов, а через шесть-семь лет ветер полностью затихает. Только один куст средневозрастного растения задерживает до 10 м<sup>3</sup> соле-пылевых частиц, что свидетельствует об актуальности создания саксаульных лесов в обширных степных зонах южного региона.

# С любовью к каждой пяди

**В** рамках общенационального проекта «Зеленое пространство» в Кызылтепинском районе Навоийской области заложен «Сад трех поколений», где на площади в 25 гектаров с использованием капельного орошения было высажено 23 тысячи саженцев катальпы, гуджума и клена.

По рекомендации специалистов при посадке растений был использован природный адсорбент, который, набухая при поливе, удерживает влагу внутри себя в течение семи-десяти дней и постепенно отдает ее насаждениям, предотвращая тем самым их высыхание.

В качестве эксперимента в саду для рационального использования каждого клочка земли в междурядьях саженцев деревьев также

высадили лук. Кроме того, сейчас на территории ведутся работы по расширению зоны зеленых насаждений. На площади в 25 гектаров высаживают тысячи саженцев плодовых и декоративных деревьев, междурядья засевают семенами арбуза, тыквы и фасоли.

По задумке организаторов урожай экологически чистых овощей никогда не бывает лишним. После созревания их соберут и поставят на местные рынки.

Заранее позаботились о создании условий для ухода за растениями. В частности, на территории схода граждан «Кальаи аизон» был сооружен искусственный водоем, откуда вдоль сада протянута обширная система капельного орошения.

Всего же на территории Кызылтепинского района, в том числе

махаллей и социальных объектов, а также фермерских хозяйств, планируется высадить около 8,8 миллиона саженцев деревьев и кустарников.

Между тем в эти предпраздничные дни в рамках общенационального проекта «Зеленое пространство» по республике продолжается закладка садов и лесных «полюсов», предназначенных для укрепления защиты окружающей среды.

В частности, на днях Центр государственной экологической сертификации и стандартизации Министерства природных ресурсов провел акцию по посадке деревьев на территории общеобразовательной школы № 193 Учтепинского района столицы.

В Сармышсайском ущелье Навбахорского района органи-

# Экопроект оздоровит территории

**С** приходом весны в стране дан старт 40 ударным дням по посадке саженцев деревьев в рамках общенационального проекта «Зеленое пространство», который стал важным шагом на пути обеспечения экологической безопасности.



В парке «Новый Узбекистан» города Нурафшона Ташкентской области на днях разбили огромный сад, где высадили несколько тысяч растений, устойчивых к жаре и маловодью. Здесь также планируется построить искусственный водоем для бесперебойной циркуляции воды и создания благоприятного климата. Всего же к концу года в регионе будет высажено около 11 миллионов плодовых и декоративных растений.

Аналогичная работа ведется во всех регионах. Еще недавно пустовавшие территории вблизи жилых микрорайонов, сельских махаллей и аулов, а также площадей и парков преображаются. За считанные дни здесь появляются кустарники и деревья.

По предложению Президента Шавката Мирзиёева в нынешнем

году по республике намечено высадить 125 миллионов саженцев плодовых и декоративных деревьев. Кроме того, на местах выделяется по десять и более саженцев малообеспеченным семьям и одиноким пожилым людям, чтобы и они смогли оздоровить свои земельные наделы, высадить деревья и кустарники, в чем им помогают представители обществуности, молодежь.

Продолжается реализация общенационального проекта «Зеленое пространство». За растениями закрепляют ответственных, обеспечивающих за ними постоянный уход. На местах сооружают оросительные сети и колодцы, внедряют систему капельного полива, привлекают технику. Важно также отметить, что территории, где в рамках проекта высаживают растения, запрещено выделять под строительство.

По рекомендациям специалистов к посадке предлагается 27 видов растений, которые подходят для нашего региона. При этом учитываются климатические особенности и состав почвы в конкретной местности. Налажен учет высаженных растений, создается единый электронный реестр с информацией об их текущем состоянии. Это обеспечит прозрачность осуществляемых агротехнических работ и позволит вести постоянный контроль их выполнения.

В экопроект принимают участие не только экологи или садоводы, но и представители трех поколений, разных профессий и социальных категорий.



вана экологическая акция под девизом «Мы заботимся о природе». Около 200 добровольцев из числа местной молодежи и сотрудников ведомств-организаторов провели уборку территории природ-

ной достопримечательности от пластика, бумаги и другого мусора.

Гулбахор ТАНГИРОВА, «Народное слово».

# «Квантовая» энергетика Губкинских чтений

**Д**есятилетняя история традиционных Губкинских чтений ознаменовалась прошедшей XVI студенческой научной конференцией «Нефть и газ-2023» в филиале Российского государственного университета нефти и газа имени И. Губкина в Ташкенте.

Свои первые научные проекты защищали и учащиеся академического лица вуза, расположенного в столице. С трудом справляясь с волнением, начинающие исследователи веско и убедительно презентовали серьезные технологические разработки, готовые к воплощению в жизнь. В ряду многих юных авторов ноу-хау призерами стали Н. Ким и М. Маммиркулова со своим проектом «Генерирование дистиллированной воды путем конденсации воздуха», Д. Мусабегов и Д. Меженков с докладом «Гравитационный генератор и гравитационные батареи», Анастас и Карен Агаман с разработкой «Ветроволновая электростанция комплексной автоматизации WESKA».

— Число лицеев и старшеклассников, включившихся в научные исследования нашего университета, постоянно растет, — отмечает ведущий кафедрой физики, электротехники и теплотехники вуза Мирхамид Алимов. — Четыре года назад благодаря этой многообещающей инициативе удалось приобщить к самостоятельному технологическому творчеству массу аналитически мыслящих молодых людей, вполне возможно, будущих ученых страны. Наряду с ежегодными конференциями в вузе на постоянной основе работает кружок «Квант», который, помимо студентов и аспирантов, посещают заинтересованные учащиеся довузовских образовательных учреждений. Они приходят со своими оригинальными идеями, требующими квалифицированного рассмотрения и изложения, а нередко и патентного оформления изобретений. Кружок работает разносторонне, охватывая как профильную нефтегазовую отрасль, так и актуальную сферу всевозможных проектов по энергетике. С помощью опытных педагогов университета в зависимости от проявленного интереса кружковцы определяют и разрабатывают заинтересовавшую их тему научных изысканий.

Заботливое наставничество о своих подопечных проявляют их лицейские кураторы Фарида Ниязова

## Акцент

Наряду с ежегодными конференциями в вузе на постоянной основе работает кружок «Квант», который, помимо студентов и аспирантов, посещают заинтересованные учащиеся довузовских образовательных учреждений. Они приходят со своими оригинальными идеями, требующими квалифицированного рассмотрения и изложения, а нередко и патентного оформления изобретений.

и Джамия Дададжанова. Словно в родных пенатах встречают они в студенческих коридорах группы бывших лицеев, ныне увлеченно обсуждающих новые академические познания. В этом показательна судьба одного из лучших губкинских лицеев Дали Рахматуллаева — в свое время он одним из первых в университете представил авторский проект, с которым стал призерам конкурса. Теперь, будучи выпускником вуза, довел свою исследовательскую работу до такого уровня, что комиссия нынешней конференции рекомендовала использовать одну из разработок в качестве темы защиты его диплома.

Итогом конференции стал сборник опубликованных тезисов без малого ста проектов. Всего за историю конференций только в этой номинации университетский профессорско-преподавательский состав рекомендовал для технологического внедрения около 1 600 авторских проектов. Первая ступень к достижению уровня высококлассного специалиста успешно преодолена. Теперь за теоретическими расчетами следует этап практической реализации намеченного.

Карен САРКИСОВ.

# О прометах своей эпохи

**В** Ташкентском городском планетарии состоялось мероприятие, посвященное гениальным ученым средневековой Европы и Востока — 550-летию польского ученого эпохи Возрождения Николая Коперника и его духовной и научной связи с узбекским ученым и государственным деятелем Мирзо Улугбеком.

В Узбекистане особое внимание уделяется изучению наследия наших великих предков, вкладу в астрономическую и математическую науку. Но тема была интересна не только презентацией и рассказом о выдающихся личностях двух народов. Под руководством учителя польского языка ORPEG в Узбекистане Агнешки Микулец и методиста планетария Мадины Азимовой молодые участники встречи представили инсценировку, где отобразили жизнь астрономов.

Ознакомиться с деятельностью узбекского ученого можно было на организованной выставке «Звезды Улугбека», рассказывающей о его творчестве, открытиях, учениках.

Наталья МОРОЗОВА, «Народное слово».



НС К ДНЮ РОЖДЕНИЯ АБДУЛЛЫ АРИПОВА

# Хранитель духовности нации

Имя народного поэта, видного общественного деятеля, автора Государственного гимна Героя Узбекистана Абдуллы Арипова золотыми буквами вписано в летопись независимого Узбекистана. Его вклад в развитие узбекской литературы и культуры трудно переоценить. Высокохудожественные произведения автора вселяют любовь и преданность к Родине, благородные человеческие качества, служат повышению духовности нашего народа, воспитанию молодого поколения.

самобытный народ и его славные традиции.

«Поэзия — это таинственное и прекрасное слияние великих помыслов души и волшебных, пленительных чувств», — писал он.

— Когда я занялся переводческой деятельностью, стихи узбекского мастера слова меня поразили своей эмоциональной силой. Они трогали, волновали — и тяжёлая скорбь «Мундохат», и любовная страстность и искренность, и непрерываемая тема родной земли и народа оставляли глубокое впечатление. Результатом переводческой работы стало личное знакомство с автором, совместное прочтение и обсуждение переводов, уточнение текстов, — вспоминает член Союза писателей Узбекистана кандидат педагогических наук Николай Ильин. — Его лирика вобрала в себя те событийные, идеологические и культурологические процессы, которые воспринимал и осознал сам поэт в течение долгой творческой жизни, а его глубинное художественное мышление предвещало образные картины не как непосредственный, сиюминутный отклик на актуальные события, а пропущенные через призму художественного опыта и философского созерцания.

Абдулла Арипов — признанный классик узбекской поэзии XX столетия. Его поэзия, основываясь на классических основах узбекской литературы, в то же время очень современна. Вместе с тем, как подчер-



кивают специалисты, он сохранил философскую и художественную преемственность со староузбекской литературой предшествующих столетий и шире — со всей восточной литературой, прежде всего тюркской и персидской.

— Осознание значимости своей нации, ее своеобразия, исторического богатства и нравственной высоты — одна из самых значительных тем, сопровождающих творческую деятельность Абдуллы Арипова, — отмечает Николай Ильин. — В центре системы нравственных ценностей человека и общества у автора стоит понятие «ихлос» — «преданность», «верность». Верность своим идеалам и человеческому окружению становится одним из главных мерил достоинства людей. Память о добром, благодарности за заботу и внимание естественно вписываются в круг достоинств человека. Его лирический герой считает недостойным переключаться на других свои трудности, он проявляет черты настоящего мужчины. Жизненная сила природы оказывается источником полноты чувств и жизнестойкости человека.

Ирина МИРНАЯ,  
«Народное слово».

Абдулла Арипов родился и вырос в Кашкадарье. И любовь к родной земле он пронесет через года. «Ты — судьба моя, Кашкадарья!» — писал он.

Поэт всегда чувствовал неразрывную связь с национальной жизнью. Он преданно служил народу словом, был близок к нему и его чаяниям. Поэтому Абдулла Арипов — поэт для всех и для каждого. Соприкоснувшись однажды с его творчеством, навсегда становишься любителем литературы. Ибо его поэзия служит мерилом духовности, любви к Родине, учит быть заботливым сыном своей земли, чутким и добрым человеком.

Поэт бессмертен, ибо жив в своих произведениях. И неважно, где и на каком языке его читают. Вот только один пример. В 2021 году в американском издательстве «Prodigy Published» вышел в свет двухтомник Абдуллы Арипова с переводами талантливого кыргызского поэта Рахима Карима. Первый том «Почему я люблю Узбекистан?» — на кыргызском языке, второй — «Дорога в рай» на узбекском, кыргызском, русском и английском языках.

Его стихотворным сборникам не дано затеряться на полках забвения, ведь общение с ними — нескончаемо, оно питает сердца духовным нектаром, отражает реальную жизнь и самые главные чувства человека и качества, которыми он наделен.

## Пролог

На праздник весны умирать не стоит,  
На праздник весны надо только родиться.  
Весна — проповедник самый достойный,  
Она наш аванс, чтобы жить стараться.

Кому-то она торжество любви,  
А для кого-то воскресшая юность,  
Улыбку больного она оживит,  
В весне, как в душе, есть бессмертная сущность.

И вновь пробуждается мир, ликуя,  
Весна — неба песнь, что расслышать я смогу.  
За дальние дали опять смотрю я:  
Весна — ты пролог, ты еще не итог.

## Игра

Я толком не смог причесать и волос,  
Как голову стали они покидать.  
Еще не успел я начать жизнь всерьез,  
Пошли друг за другом друзья умирать.

Как жизнь эта мчится стремительно вскачь,  
Ее, как коня, нам не остановить.  
Подчас на приветствие наше, хоть плачь,  
И слов не успеешь в ответ получить.

Нет времени даже у нас для того,  
Чтоб жизнь оглядеть, вздернув шапку на гвоздь.  
Но странно, мы все же находим его,  
Чтоб рушила чьи-то сердца наша злость.

Кого-то на завтра к себе пригласим,  
И вроде бы доброго хочется нам,  
Но завтра ты будешь ли добрым таким,  
И будет ли завтра, и будешь ли сам?

Поведав Аллаху надежды и грусть,  
Ты взглянешь на небо с бессильной тоской,  
Вот так и ребенок: вдруг бросит игру —  
И тотчас займется игрушкой другой.

Перевод Николая Ильина.

НС КУЛЬТУРА

## Красота, весна, молодость

В Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана проходит традиционная выставка «Весенний вернисаж».



Известные мастера батика и гобелена — постоянные участницы республиканских и международных выставок Светлана Шихова, Ирина Буримистрова, Марина Пак, Оксана Залевская удивляют зрителей красотой окружающего мира, увиденной сквозь призму своих произведений. Участвуют в экспозиции и молодые художники, заявляющие о большом потенциале в искусстве. Фантазию формы в пространстве и фактуры камня, дерева и глины представили скульптор Людвиг Нестерович и керамист Назира Кузиева. В экспозиции также представлена персональная выставка мастерицы кружевного вязания Ларисы Тен, которая демонстрирует красоту и изящество линий.

## Пространство, доступное всем

Открытие после реконструкции Республиканской детской библиотеки в Ташкенте запланировано на конец весны.

Начали ее в сентябре 2020 года по проекту петербургского архитектурного бюро «Ludi Architects». Здание расчищено от исторических наслоений, усилены конструкции и смонтирована новая инженерная система. Сейчас приступили к отделочным работам.

Пространство библиотеки запланировано многофункциональным — помимо читальных залов, здесь появятся коворкинг-пространства для детей, лаборатории и студия для работы с цифровым контентом. В просторном зале-трансформере будут проходить лекции, мастер-классы и кинопоказы.

## Сила джаза

В столице с 25 апреля по 13 мая пройдет VII международный джазовый фестиваль, приуроченный к Международному дню джаза. Этот день провозглашен ЮНЕСКО, которая отмечает силу джаза в поддержании мира, диалоге и взаимопонимании.

Фестиваль организуется под эгидой представительства ЮНЕСКО при содействии зарубежных посольств. Узбекистан участвует в глобальном праздновании с 2015 года. В рамках фестиваля выступят американская певица Чайна Мозес и швейцарский коллектив «Moonlight Gang», Грегори Портер, Игорь Бутман и его оркестр, Тиль Брэннер, Эл Ди Меола, «Take 6», «De-Phazz» и другие известные исполнители. Свои страны представят исполнители из США, Великобритании, Венгрии, Германии, Израиля, Италии, Ливана, Нидерландов, Польши, России, Румынии, Украины, Франции и Швейцарии. От Узбекистана выступит группа «Jazzigama». Помимо концертов, состоятся мастер-классы и творческие встречи.

## Бескрайняя фантазия

В Международном караван-сарае культуры Икуо Хираямы развернута выставка работ преподавателей и студентов кафедры «Театрально-декорационная живопись» по направлению «Мультфильм и компьютерная мультипликация» Национального института художеств и дизайна имени Камоиддина Бехзода, получившая название «Фантазия».



Профессиональные аниматоры и художников-постановщиков анимационного кино в институте стали готовить с 2014 года. В период стремительного развития современной мультимедийной индустрии и анимационных технологий интерес молодежи к этой сфере значительно возрос. Из года в год увеличивается число абитуриентов, подающих заявки на это направление. В 2020 году первые выпускники бакалавриата, окончившие отделение «Мультфильм и компьютерная мультипликация», успешно защитили выпускные работы. В настоящее время в стране ощущается нехватка грамотных творческих специалистов в области анимации, и выпускники данного направления смогут применить полученные знания, работая в частных студиях и создавая свои авторские фильмы.

Цель выставки — познакомить широкую публику с творчеством и работами студентов-бакалавров и магистрантов отделения «Мультфильм и компьютерная мультипликация», созданными ими во время учебы. Это анимационные эскизы, выполненные по разным художественным произведениям и сказкам.

В экспозиции представлено около 60 работ в разных стилях и художественных решениях. Есть среди них и творения педагогов этого отделения. В частности, работы заслуженного деятеля культуры Республики Узбекистан ведущего специалиста узбекской мультипликации Мавзура Махмудова, членов Творческого объединения художников Узбекистана — талантливых художников-аниматоров Гаянэ Матевосян и Нигоры Хаё.

Подготовила Джахан НОДИРОВА, «Народное слово».

НС СЛУЖУ ТЕБЕ, УЗБЕКИСТАН!

## Дистанцию прошли, мишени поразили

Для укрепления теоретических знаний по предмету «Начальная допризывная подготовка» более 800 учащихся общеобразовательных школ Ташкентской области, являющихся членами отрядов «Ватан таянчи» («Опора Родины»), посетили военный полигон «Чирчик».



Для ребят здесь были организованы пеший марафон на пять тысяч шагов, практические занятия по разборке и сборке огнестрельного оружия, соблюдению правил обращения с ним, стрельбе по ус-

тановленным мишеням, соревнования по футболу и волейболу, выставка военной техники.

По завершении мероприятия самым активным и метким участникам в торжественной обстанов-

ке вручили памятные подарки от командующего Ташкентским военным округом.

Детско-юношеское военно-патриотическое движение «Ватан таянчи» организовано при Мини-



стерстве обороны согласно принятому в марте 2022 года постановлению главы государства в целях воспитания в духе патриотизма гармонично развитого и физически здорового молодого

поколения. За год с момента принятия документа в республике создано 9 858 отрядов «Ватан таянчи», охвативших более 177 тысяч учащихся 10–11-х классов общеобразовательных школ.

## Армейскую выучку шлифуют на полигонах

В рамках плана по сотрудничеству в военной сфере, подписанного между оборонными ведомствами Узбекистана и Индии, 45 военнослужащих Министерства обороны нашей страны приняли в текущем месяце участие в совместных военных учениях «Дустлик-2023», проводимых в горной местности индийского штата Уттаракханд.



Фото пресс-службы Минобороны

Очередные учения «Дустлик» начались с торжественного построения участников, поднятия государственных флагов и исполнения гимнов двух стран. Затем состоялись фотосессии и брифинг, на котором наших военнослужащих проинформировали об истории, культуре, территориальном делении, обычаях и традициях индийского государства, рассказали о военном потенциале, оборонной мощи и организационной структуре армии. Участников также ознакомили с вооружением, используемым в Вооруженных Силах Индии.

В ходе учений защитники Родины выполнили задачи по обнаружению и ликвидации условных тер-

рористических групп, преодоления разных препятствий и ведение боевых операций в условиях горнолесистой местности. Также в программу были включены разные спортивные и культурно-просветительские мероприятия.

Проведенные совместные учения «Дустлик-2023» для военнослужащих Узбекистана и Индии уже четвертые за последние годы. Впервые они состоялись в ноябре 2019 года на полигоне в Ташкентской области. Весной 2021 года — в индийской провинции Раникхет, затем проходили в марте 2022 года в Хорезмской области.

Также жарко в мартовские дни было на полигонах Ферганского, Андижанского и Сохского гарнизонов Восточного военного округа, где начаты плановые тактические учения. Войска были подняты по сигналу «Тревога». Военнослужащие за считанные минуты привели бронетехнику в боевую готовность и колонной выдвинулись к железнодорожной станции на погрузку.



На загрузку гусеничной и колесной военной техники на платформу отводится максимум 15 минут, но многие экипажи справились с задачей гораздо быстрее в промежутке от семи до 12 минут.

По прибытии в заданные районы защитники приступили к выполнению следующих задач, направленных на повышение боеспособности подразделений и каждого военнослужащего в частности.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, «Народное слово».

Хақ сўзи  
Народное слово

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

### Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.  
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-324.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 4 846. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



### Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.  
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.  
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.  
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».  
Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Выпускающий редактор С. ЛЕВЧЕНКО  
Корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ  
Итог по УзА: 01.40 Подписано в 02.00